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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenci Józsel-ut 26., I. em. (passage) 

a városi bérházban. ::

Intézkedés történt az 
osztrák élelmiszerszállí­

tás beszüntetésére.
— A* Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, január 4. A kormány 

álláspontját az entente föllépésé­
vel szemben illetékes helyen a 
következőkben ismertették:

Az a fölfogás, mintha Nyu­
gat magyarország kiürítése küszö­
bön volna, nagyon túlzott, már 
csak azért is, mert az entente 
jegyzékét meg sem kaptuk s Így 
annak tartalmáról világos képünk 
nincsen. Kétségtelen, hogy ilyen 
jegyzéket kapunk. Az ilyen jegy­
zék minden szavának nagy hord- 
ereje van s ezért csak ha a jegy­
zéket megkaptuk és minden kife­
jezését ismerjük, tudjuk majd an­
nak tartalmát és célját is. Való­
színű, hogy a jegyzék nem az át­
adást sürgeti, hanem az átadás-i 
módot tárgyalja. A békeszerződés 
tudvalévőén végrehajthatóvá csak 
akkor válik, ha azt még három 
nagyhatalom is ratifikálja s az erre 
vonatkozó jegyzőkönyvek kicserél­
tettek. Eddig pedig még egyik 
nagyhatalom sem ratifikálta a 
békeszerződést. Még a jegyzőköny- ! 
vek kicserélése után is hat hónap j 
áll a békeszerződés értelmében a 
kikötött feltételek végrehajtása cél- j 
jából rendelkezésre. Bőségesen áll i 
tehát idő a rendelkezésre s remél-< j 
jük, hogy az osztrák kormány ' 
lelismeri saját országának érdekeit j 
s megtalálja a módját annak, hogy j 
a magyar kormánnyal közvetlenül j 
tárgyaljon. Természetes, hogy me- j 
rov elzárkózás esetén nem tűrne | 
el az ország olyan kormány intéz­
kedést, amely az osztrák kormány- I 
nyal való kapcsolat fentartását 
célozná.

Az osztrák eltávolodás termé- j 
szelesen befolyásolja Ausztriának ! 
Magyarország részéről történi éld- | 
miszerellátását s már is történtek \ 
intézkedések az élelmiszerszállítás \ 
beszüntetésére.
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összehívják a nemzetgyűlést.
Budapest, január 4. A külpoli­

tikában történt nagyjelentőségű 
események arra késztették az 
agrár demokrata képviselőket, 
hogy a szünetelő nemzetgyűlést 
haladéktalanul egybehívják. Göm­
bös tegnap este egy ivet
körözött a kormányzópárti klub­
ban, hogy az összehíváshoz szük­
séges negyven aláírást össze­
gyűjtse. Meskó Zoltán, a párt 
alelnöke ma felkeresi Teleky Pál 
miniszterelnököt, hogy vele a 
nemzetgyűlés egybehivása felől j

tanácskozzék. Amennyiben a mi­
niszterelnök nem egyezne bele 
az összehívásba, az esetben az 
agrár demokraták folytatni fogják 
az aláírások gyűjtését, hogy ezen 
az utón hivassák egybe a nem­
zetgyűlést. A Ház első ülése való­
színűleg szombaton lesz és első­
sorban Nyugat-Magyarország kér­
déssé kerülne szóba.

Illetékes helyről közük, hogy a 
nemzetgyűlés egybéhivása ügyé­
ben a végleges döntés a mai 
minisztertanácson lesz
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A tőzsde. ,
Budapest, jan. 4. 
a valuta-piac a tárlata a kővetkező 

volt: Napoleon 1760—1810, angol font 
2176—2226, leva 5-96—610, dollár 
695—610, francia frank 35 00—36'26 
márka 8 15-8 36, lira 20'10—2050,' 
Romanow rubel 280—305, lei 7-10—7'3U, 
eokol 6'70—6'90, korona dinár 14 20— 
H'60, frankdinár 14-20—14 60, lengyel 
márka 0'84—0'88, svájci frank 89 00— 
92 00, osttrák korona 0'88—0 92,

A zürichi deviza-piac, A zürichi 
deviza-piacon a jan. 4 iki zárlat a kö­
vetkező volt: Berlin 890, Newyork 
6'66>/«, Hollandia 206*/«, London 23-33, 
Pária 8810, Milano 22 05, Prága 710. 
Budapest 110, BukarestVarsó 
— - I Wien V42'/i, osztrák bélyegzett 
V-, Zágráb 410.

Dr. gróf Tisza István deb- 
reczeni segélyalapitványa.
A hossulh-utcai templomban 
1920 november 14-én este tar­
tott kegyeletes Tisza-emlékünne- 
pély perselypénzéböl 2800(ketlö- 

j ezernyolcszáz) koronából kálvi­
nista templomegyesületünk a fen- 

I tebbi elmen segélyalapitványt 
j létesített, amely a kamatok fele- 
J részével minden január és Julius 

elsején örök időkön át gyara- 
I podni fog. A pénzt (2800 koro- 
; nát) Sass Béláné úrnő, mint az 
I egyesület elnöke, november 15-én 
I az Alföldi Takarékpénztárnál 
I évenkénti, szabályszerű (50 szá- 
! zalékos), örök gyarapodás módo- 
I zata mellett, külön betéti köny- 
I vön takarékba helyezvén, a köny- J vet átszolgáltatta Vásári Kata 
j egyesületi pénztárnoknak. Magyar 

nemzetünk halhatatlan nagy vér- 
! tanúja éppen Debreczen falai 
! között töltötte boldog ifjúságának 

legszebb éveit. Hadd hirdesse te­
hát közöttünk ez a kisded ala­
pítvány is, ■— még pedig a távo­
lodó idővel egyre hatalmasabban, 
— az ő dicső nevét, Debreczen 
iránt mindenkoron táplált meleg 
ragaszkodását s — a mi elévül- 
hetlen igaz kegyeletünket magyar 
hazánk s a magyar protestantiz­
mus leghívebb és legnagyobb fia 
iránt!! Adakozzunk reá !! A ke­
gyes adományokat Sass Béláné 
elnök (Póterfia-u, 33. szám) kö­
szönettel fogadja s azonnal hozzá­
csatolja az alapítvány érinthetet­
len tőkéjéhez.

Adomány a Kálvln-házra.
Dömsödy Ferenc és neje Csa- 
nády Ede elhunyta alkalmából 
koszorumegváltás elmén kétszáz 
koronát küldött az Egyetértés 
szerkesztösegéhez a Kálvin-ház 
javára, amely összeget rendelte­
tési helyére juttatjuk.

A Debreczenl Kálvinisták
Templom egyesületéből. Dr.

gróf lisza István debreczen! se- 
gélyalapitványát tasnády Kardoss
mnn debrec!;eni nagykereskedő 
1000, azaz Egyezer koronával 
gyarapította. Sass Béláné, a Kál­
vinisták Templomegycsületének el­
nöke, aki ezt a kegyes adományt 
átvette, azt azonnal tőkésítette.

Hz 8 ll is
— Az Egyetértél tudósítójától. —
Aradról jelentik: A város oláh 

vezetősége négyszázmillió leire 
szaporította a deficitet és most 
kétségbeesve kapkod újabb jöve­
delmi forrásokért. Megadóztatja a 

I magyarok sírját.
Minden halottért száz lei adót 

j kell fizetni, a koporsóért 20—
I 100 leit, fakeresztért 10, kő- és 

márványkeresztért 50—100 leit, 
márványoszlopért pedig 1000 leit! 
A rendeletnek visszaható ereje 
van.

Amely sirért nem fizetik meg 
i az adót, azt az oláhok egysze- 
1 rüen elpusztítják. — Az oláhok 

Franciaország legkedvesebb párt- 
fogoltjai.

. . I . -| I,

Debrecenben állítják 
ki az útleveleket.

— Át Kgyetéréti tudósítójától. —

Január első napjától a belügy­
miniszter rendolete értelmében 
Debreczenből nem küldik fel a 
belügyminisztériumba a külföldi 
útlevélért folyamodók kérvényeit, 
hanem az útleveleket maga a 
rendőrség állítja ki. A rendőrség 
épületében külön utlevélosztályt 
állítottak fel. Mindjárt az első 
napokon nagyon sokan fordultak 
a rendőrséghez útlevél kiállítása 
végett. Eddig legtöbben Cseh­
szlovákiába kértek útlevelet. Az 
eljárás rendkívül egyszerű, néhány 
nap alatt a folyamodók kérvénye 
el van intézve, ha a kellő okmá­
nyokat mellékelik.
i ^ m I I V

fi iitti ispán öiwiüíos- 
sápi kisír!®! követett el.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, január 4. A lapok kö­
zölték, hogy Egan Imrét, Békés­
vármegye főispánját újév napján 
véletlen haleset érte, vadászfegy­
vere elsült és könnyű sebesülést 
okozott. A baleset kapcsán kü­
lönféle hírek terjedtek el és azt 
is mondták, hogy rálőttek Egan 
Imrére. Most nyert megállapítást, 
hogy a sebesülés nem baleset 
következménye, hanem Egan Imre 
főispán öngyilkossági kísérletet 
követett el. Bizonyos okát öngyil­
kossági kísérletének nem tudják, 
de föltűnt, hogy a főispán egy 
idő óta igen elkeseredett hangu­
latban volt.

***

Löw Imánuel ügye.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, január 4. Löw Imá­

nuel dr., szegedi főrabbi ellen 
folyó bűnügyben a szegedi tör­
vényszék vizsgálóbírója több bu­
dapesti lakos kihallgatását ren­
delte el. Ki fogják hallgatni Hu­
szár Károlyt, Milotay Istvánt, 
Eckhardt Tibor miniszteri taná­
csost és másokat.

Kérjetek szeretet-Jelvényt 
a vásárlások alkalmával. 
Minden szeretet-bélyeggel 
a kiüldözött menekültek 
könnycseppjeit szárítjátok 
föl I

A Tisza-gyilkosság ügye.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Budapest, január 4. A királyi 
ügyészség e héten, valószínűleg 
szerdán vagy csütörtökön dönt 
abban a kérdésben, hogy ad e 
be vádiratot Fiedrich István el­
len, vagy sem.

Kolozsvári piaci árak. Kö­
zöljük összehasonlítás végett az 
alábbi cikkek árait: tojás da­
rabja 1-25—1-50 lei, tyuk (élő) 
30—35 lei, csirke 15 — 20 iei, 
borsó kg.-ja 4 lei, lencse 5 lei, 
puszilj vékája (20 liter) 40 lei. 
Kemény bükkfa 1 köbméter 135 
lei, petróleum literje 3 lei, búza 
vékánként (20 liter) 100 lei, ten 
geri 40—50 lei. Egy lei most 
7'10—7'30 korona,



EGyetéhtés

Kiss Ferenc, debreczeni egye­
temi tanár, a tiszántúli ref. egy­
házkerület főjegyzője, nemzet­
gyűlési képviselő egy nagyszabású, 
nagy figyelmet keltett beszédet 
tartott a nemzetgyűlésen. Bemu­
tatjuk itt azt a rendkívül érdekes 
részét, amelyben a kurzusos ke- 
resztvénséget megvilágítja:

„Már maga a név is megdöb­
bentő : keresztény kurzus. Hát 
profanálták valaha mindazt, ami 
Krisztus vallásában keresztyén 
ember előtt szent, féltett és a 
szív mélyére zárt magnum mis- 
terium, mint ahogy azt ezzel a 
leganyagiasabb gondolkozásai, leg- 
keresztyéntelenebb világnézetű 
üzleti körből szégyenünkre köl­
csönvett „kurzus“ jelszóval te­
szik, Hát a keresztyén élet leg­
szentebb értékeinek megjelölé­
sére éppen a más oldalról állan­
dóan támadott börzei életből 
kellett kölcsönvenni a legközön­
ségesebb műszót? És t. Nemzet­
gyűlés, a terminus még igy sem 
igaz, mert ma nem annyira ke­
resztyén kurzus van, mint sokkal 
inkább kurzusos keresztyénség; 
nem annyira meggyőződéses ke­
resztyének vannak, mint inkább 
kurzuslovagok, úgy, hogy való­
sággal mint keresztyén ember e 
keresztyén világban, keresztyén 
kötelességemnek tartom a ke­
resztyénség érdekében felszólalni. 
Mert vájjon hogyan áll a kérdés 
a jelzőtlen keresztyénség és a 
kurzusos keresztyénség lényegét 
illetően ?

A jelzőtlen keresztyénség kon- 
fesszórai himnuszokat énekelve 
mentek máglyára vadállatok közé 
meghalni, a kurzusos keresztyén­
ség a keresztyénségből akar meg­
élni és mig amazoknak ajka el­
halva is Jézus nevét susogta, 
addig ezeknek ajka haszon, be­
folyás, hatalom, befolyás után 
rikoltoz. A jelzőtlen keresztyénség 
az egész világ ellen a kereszttel 
ment harcba és fegyvere az örök, 
a diadalmas ige volt; a kurzusos 
keresztyén könyökkel dolgozik és 
fegyvere a hitegetés, az ámítás, 
a hipokrizis.

A jelzőtlen keresztyénség a ke- 
retyénség nagy ideáit akarja ér­
vényesíteni az életben; a kurzu­
sos keresztyén az önmaga érvé­
nyesítésére tör és az ideál neki 
csak gradus jelszó és misztifi­
káció.

A jelzőtlen keresztyénség a nép 
felsegitését akarja, mint igazi nép­
barát; a kurzusos lovag a nép 
által önmagát segitteti felfelé és 
mig amaz a szó nemes értelmé­
ben demokrata, addig emez a szó 
közönséges értelmében demagóg.
A jelzőtlen keresztyénség az osz­
tálykülönbségeket temetgeti be­
felé és egyenlősit az istenfiuság 
nagy testvériségével; a kurzusos 
keresztyén a ma, sajnos, minde­
nütt meglevő és elégületlenségben 
nyilatkozó hangulatot használván 
fel, a társadalmi rétegek közti ; 
különbségeket kiélezi és osztály- 
gyülölséget kelt. A jelzőtlen ke- í 
resztyénség az ország konszolidá­
lására, a belső béke, a belső nyu­
galom, az állami és tár; adalmi j 
rend megépítésére törekszik és 1 
ebből a célból önmaga fegyelme­
zett, eszköze a meggyőzés, a ki- ; 
hékités, a kiegyenlítés, a belső 
pacifikáció, a kurzusos keresztyén 
ezzel szemben a mi rend tegnap 
nagynehezen megépült, azt ma

Paris, január 4. — _______
kormány tekintettel arra a komoly 
helyzetre, hogy a bolsevikiek a 
határon nagy csapatokat vontak 
össze, behívta az 1913—14. és 
15. évi korosztályokat. A vasuta­
kat militarizálták.

Szegedről jelentik, hogy Erdély­
ben és Romániában megszigorí­
tották a sajtó cenzúrát. Bcsza- 
í'ábia felől vészes hírek jönnek.

— Az Egyetértél tudósítójától. —

A bukaresti | A román lapok a cenzúra követ
köziében csak határvillongásokról 
és hadüzenet nélküli orosz táma­
dásokról írnak. Tény azonban, 
hogy az orosz csapatok megszállták 
Besszarábia több határszéli városát. 
A román mozgósítást fokozatosan 
hajtják végre. A csapat, lőszer 
és utánpótló vonatok gyors továb­
bítása érdekében három hétre min­
dennemű forgalmat beszüntettek.

1921 január ß

» . — v ^1,—, rin, —wtn-,!,.!»-.7rü7-UlJl
felborítja, ami seb ma begyógyult, 
azt holnap felszakitfa, fegyelmet 
nem ismer és személyes vonat­
kozású botrányokba fulasztja a 
köz nagy érdekeit.

A jelzőtlen keresztyénség le­
mond, áldoz, enged és megbocsát. 
Az a jelszava, amit az Ur mon­
dott : Jobb adni másnak, mint 
venni és bocsáss meg nem hét­
szer, hanem hetvenhétszer; a 
kurzusos keresztyén mindig kapni 
akar, rosszabb a börze mesterei­
nél, mert ott a jelszó: én adok, 
én veszek, de a kurzuslovag min­
dig csak elvesz és ugv gyűlöl, 
ahogy csak az tud gyűlölni, aki 
tizenöt hónapja keresztyén. A 
jelzőtlen keresztyének előtt a 
kereszt szent jelvény, amelyről 
az Üdyözitő drága vére permetez 
alá... A kurzusos keresztyének­
nél a kereszt:

a másiknál
létra, amelyen Kapaszkodik,

Valóságos
blasphemia, amit ma sokan kedv­
telésből, önzésből, vagy gyülöl- 
ségböl a keresztyenséggel űznek.

E földön: minden matéria és 
idea változik, átalakul és elenyé­
szik ; realitás és pozitívum csak 
egy van: a Jézus mint Krisztus.

Szerdán már ötödször megy 
zsúfolt ház mellett bérletszünet­
ben a Cigányszerelem.

Csütörtökön délután 3 óra­
kor mérsékelt helyárakkal Az a 
huncut kéményseprő bohózat ke­
rül színre. Szereplők: Szigeti, 
Egyed, Nádossy. Ráez Ada. Este 
pedig bérletszünetben Kardoss 
Gézával Ocskay brigadéros 
megy.

Pénteken tisztviselő est a
Csokonai színházban. Műsoron
lesz. Baccarat,

Három a — primadonna.
Ha a vidéki újságokat nézzük, azt 
látjuk, hogy a vidéki színigazgatók 
nagyon irigykedve nézik Kardoss 
Gézát. Nem más ennek az oka, 
minthogy a dcbreczeni Csokonai 
szinháznak most már három pri­
madonnája is van : Bodán Margit, 
akoloratur-énekesnő, Buday Ilonka’ 
a koloratur-szubrette és Rácz Ada’ 
a táncos-szubrette. A legtöbb 
vidéki színház egygyel is meg- 
dégedne ezek közül a primadon­
nák közül, olyan nagy a hiány a

jó primadonnákban. Kardoss Gé­
zát ezért nem kell sajnálni: kol­
légáinak ezt az irigységét még 
kibírja.,.

A kolozsvári Magyar Szín 
ház uj díszleteket kapott.
A berlini „Uber“ cégtől a magyar 
színház nagymennyiségű díszlet- 
anyagot, technikai felszerelést, 
ruhákat és gépeket vásárolt, ame­
lyek három hónapi odisszea után 
végre megérkeztek Kolozsvárra. 
A 14 vaggont kitevő szállítmány 
a Magyar Színház előadásainak 
külső nívóját bizonyára igen nagy 
mértékben fogja emelni.

Öregasszony nem vén 
asszony. Ez a címe a Vígszín­
ház legújabb énekes vigjátékának, 
amely csütörtökön, pénteken, szom­
baton és vasárnap kerül színre 
Szász Ilona és Szemere Gyula 
főszereplésével.

A csütörtök esti vígszín­
házt opera estély műsora.
Verdi: „Troubadur* Azueena j 
áriája. Beethoven: Bitten, Die 
Ehre Gottes aus der Natur. — ! 
Brahms : Au ein Veilchen, Ninne-
lied. Strauss: Allerseelen, Zueig­
nung. Kardos I.: Die Brunnen: 
schale, Az erdőnek madara van- I 
Csak azért. (Irredenta dal.) Bizet , I 
Carmen, Habanera.

Deesy Alfréd filmje : Kamille (egy 
az eggyel) dráma 5 felvonásban a ftj. , 
szerepben Hollay Kamilla és Kornay 
Richard ma utoljára az Apollóban. Klö- 
adások 5 és 7-kor.

Golkonda, amerikai film, indiai ka- I 
land 6 felvonásban, Rudyard Kipling j 
világhírű regénye után a főszerepben 
N\. Carlelake ma utoljára az Urániában. 
Előadások 5 és 7-kor.

Max Linder a világhírű francia ko­
mikus főszereplésével a Kis Kávéház 
cimü ti felvonásos párisi vígjátékot mu­
tatja be holnap az Apollo, ezt a vígjá­
tékot az a hir előzi meg, hogy filmen 
ilyen még nem volt. Előadások 5 és 7 
órakor. Jegyelővétel.
% I* /%"»■«*V.'. ^ 0,

Fényűzés! adót fizetők 
figyelmébe.

A munkatorlódás elkerülése 
céljából a december hóban be­
szedett fényűzés! adónak az ál­
lampénztárba leendő beszállítására 
nézve a debreczcni m. kir. állam- 
pénztár a következő határnapokat 
állapította meg: 5-én G., H., J. 
7-én I„ K. 8-án L, M., N. 10-én 
0., P., R. 11-én S„ T. 12-én U.,
V., /. hetükkel kezdődő nevüek 
fizethetik be a fényüzési adót.

Az elmaradottak 12—14-én, 
azonban elmaradásukat igazolni 
tartoznak.

Felhivatnak az adózók, hogy a 
határnapokhoz saját érdekükben 
szigorúan alkalmazkodjanak, mert 
egy rendbontó az egész sorrendet 
megzavarja és azon célt, hogy a 
hosszas várakozásokat meggátol­
juk lehetetlenné teszi.

Goga és Ady.
Karácsonyi számunkban egy 

kolozsvári távirat nyomán megír­
tuk, hogy Goga Oktáv román kul­
tuszminiszter s egyúttal a román­
ság legnagyobb élő költője „ki­
bérelte Ady Endre csúcsai rezi­
denciáját s elhatározta, hogy a 
kastély parkjában szobrot állít 
Adv Endrének."

E híradásunkra Ady Lajos tank. 
főigazgatótól az alábbi reflexiót 
kaptuk:

Ady Endrének kastélya se Csú­
csán, se másutt nem volt. Csúcsán 
feleségének — ez idő szerint 
Márfly Ödönnének — van villája 
és kertje. Ha igaz a hir, ezt a 
villát, és kertet béreltette ki Goga 
Okláv.

Hogy a szobor-állításból mi az 
igaz, nem tudom ellenőrizni. Any­
ait tudok, hogy Goga Oktáv — 
ki, mint a legnagyobb élő román 
költő, legjobb és jeles Petőfi-for- 
ditó, a Petőfi-Társaságnak is tagja 
lett — a háború előtt baráti vi- 
szonyt tartott lenn több magyar 
Íróval, köztük Ady Endrével is.

; Egyetlen személyes találkozásuk- 
! nak (melyen, többek között, Mó- 
I ricz Zsigmond és Babits Mihály 

is jelen volt) magam is tanúja vol­
tam. Jól emlékezem pl. arra is. ami­
kor Ady és Móricz sarokba szorí­
tották Gogát azzal az egyenes és 

j kitérést nem engedő kérdéssel:
»Ha a magyar nemzet a nemze­
tiségi törvényt végrehajtaná s a 

I románság a közigazgatás, igazság­
szolgáltatás terén, valamint kul­
turális tekintetben bizonyos tágabb 

I jogokat fog megnyerni, nem fog-e 
I ez újabb tápot adni egy még erő­

sebb román irredentizmusnak?" 
Az egyenes kérdésre Goga azt 
felelte: „Ez teljesen kizárt dolog 
Ellenkezőleg : a nemzetiségi tör­
vény végrehajtása minden irreden­
tizmus alól kirántja a gyékényt..."

Tudok arról is, hogy Goga Ok­
táv a múlt év augusztusában, mi­
kor a román hadsereg bevonult 
Budapestre, az Ady Endre sírjára 
koszorút helyezett el. Erről a ko­
szorúról emlékezett meg Janovits 
Jenő dr., a kolozsvári Nemzeti 
Színház igazgatója, aki, midőn 
(l0.?a. egy rendeletével
eltörölte Erdélyben a magyar színé­
szetet, nyílt levelet intézett hozzá a 
„Keleti Újság“ c. kolozsvári lapban.
A levelet igy végezte be Janovits: 
„Ha pedig Excelienciád a sérel­
mes rendeletet vissza nem vonja, 
akkor a Kerepesi-uti temetőben, 
az Ady Endre sírján, az odahe­
lyezett koszorúnak minden levele, 
virága lehullik s csak az acél­
drótok maradnak meg belőle: 
szimbólumaiként a béklyónak, 
melybe Excelienciád rendelete az 
az erdélyi magyar kultúrát verte.“

A nyílt levél megjelenése után 
48 órára Goga Oktáv miniszter 
visszavonta rendeletét s azóta a 
magyar színészet — szűkös vi­
szonyok között ugyan — de za­
vartalanul működik Erdélyben...

Dollárt
ét mái idegen pénzt, aranyat, ez tutit 

logMlegdrégébbon vesz el

Simon Györcgy
Oebreczen, Kossuth-utca 11.
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Xutyahus 
a cseh vendéglőben.

Nagyszombatról jelentik : Az it­
teni vasúti vendéglőbe egy csehet 
telepítettek, aki a volt miniszter 
rokona. A cseh vendéglős potom 
áron nagy adag gulyást és pör­
költet adott vendégeinek. A minap 
munkabérkülönbözetek miatt ösz- 
szeveszett szakácsnéjával és pin­
céreivel, akik erre gazdájukat fel­
jelentették, bogy kutyahussal táp­
lálja vendégeit. A cseh rendőrség 
kénytelen-kelletlen megindította a 
nyomozást. Ennek során a rend­
őrség » vendéglő pincéiben tizen­
hat kutyát talált, amelyek épen 
hizlalás alatt állottak.

Kedden megint nem ér­
kezett szén. Kedden megint 
nem érkezett Debreczen világí­
tási vállalata részére szén s igy 
megint kétségessé vált a világítás. 
A közgyűlés által tervezett kül­
döttség e hét végén megy föl 
Budapestre, hogy ott az illetékes 
tényezőknél Debreczen szénellá­
tása ügyében eljárjon.

Debreczen januári cukor­
kiutalása. A közélelmezési mi­
niszter értesítette Debreczen vá­
ros közélelmezési ügyosztályát, 
hogy január havára 425 méter- 
mázsa cukrot utalt ki Debreczen 
részére. Ez azonban nem meríti 
ki a kontingenst, mert ha a cu­
kortermelés s gyártás fokozódik, 
ezt a mennyiséget is emelni lehet.

Gyorsírókhoz. Többek szives 
sürgetésére kérem azokat az ön­
álló foglalkozással biró gyorsíró 
mütársakat, akik a gyorsírást 
gyakorlatilag is használják, hogy 
f. hó 8-án szombaton délülán fél 
6 órakor a közélelmezési ügy­
osztály hivatalos helyiségében 
(Piac-utca 9. szám 1. emelet) a 
debreczeni gyorsíró élet fellendí­
tésének megbeszélése végett meg­
jelenni szíveskedjenek. Debreczen, 
1921. január 4. Dr. Erdős Károly, 
i Föisk. Gyorsíró Egylet felügyelő 
tanára.

Dr. Ádor Dániel ügyvéd iro­
dáját a kollégiumból Egyház-tér 
5. szám alá helyezte át, ahol dél­
előtt 8-tól 2 óráig, azontúl pedig 
a lakásán, Simonyi-ut 6. szám 
alatt bármilyen ügyben rendelke­
zésére áll a jogkereső közönség­
nek. Kölcsönöket olcsó kamato­
zás mellett a nöegyleti pénztárból 
folyósittat s a nöegyiet Baross- 
atca 28. számú házának eladása 
reIöl nála nyerhető felvilágosítás.

Hordót lopott a vasúti 
raktárból. Kiss Ernő detektív 
tegnap este szemtanúja volt egyik 
Bercsényi-utcai korcsmában, amint 
Bonő Mihály napszámos egy 150 
literes hordót árusított. Igazolásra 
szólította Benőt, kiről kiderült, 
hogy a hordót a vasúti raktárból 
lopta, hol mint napszámos volt 
alkalmazva. Megindult ellene az 
eljárás.

A Bácskaiak Köre ma
szerdán délután hal órakor a 
Törö-féle vendéglőben (Csapú-u.
14. sz.) tartja összejövetelét. A 
vezetőség.

Kollln Jenő fogtechnikai mű­
ködését Piac-utca 16. sz. alatt, 
(Alföldi Takarékpénztár-palota) la­
boratóriumban megkezdte.

JSa YETÉFl TÉI9

A keleti marhavész által fenyegetett terü­
letről húsz marha került Debreczenbe.

Mikor a károst is megbüntetik.
— A* egyetértés twdósitójitól. —

Vasárnap a Hatvan-utca 47. 
szám alá, hol úgynevezett marha­
szállás van, egy Gogán Mózes 
nevű hajcsár 20 marhát hajtott 
be. Azt mondta, hogy eladásra 
hozta be a marhákat és kettőt 
mindjárt el is adott, egyet Rácz 
József Gát-utca 13. szám alatti 
lakosnak, a másikat Szilágyi Gá­
bor Bezerédy-utca 36. sz. alatti 
gazdálkodónak darabonként 8000 
koronáért passzus nélkül.

Detektívek jártak arra és előt­
tük gyanúsnak tűnt fel az egész 
marhavásár és főleg az iránt ér­
deklődtek, hogy nem-e a határról 
hozták a marhákat, mert a ke­
leti marhavészre való tekintettel 
szigorúan tilos a határzónáról 
mindenféle felhajtás.

A hajcsárt előállították a rend­
őrségen. Nyomozás indult meg, 
melynek során kiderült, hogy a 
húsz darab marha Grosz Jenő 
nyirábrányi földbérlő tulajdona, 
kitől a hajcsár elsikkasztotta. — 
Grósz megbízta Gogánt, hogy az 
állatokat Nyirábrányból Berettyó- 
szentmártonba hajtsa egy adott 
címre. Goga a megbízás helyett 
Debreczenbe hajtotta a marhá­
kat azzal a szándékkal, hogy itt

Népszámláló biztosok fi­
gyelmébe. Tekintettel a pótlap 
hiányra, kérem a népszámláló 
biztosokat, hogy felesleges pót­
lapjaikat vagy revizoraik által, 
vagy személyesen a közélelmezési 
ügyoszlályhoz (Piac-utca 9. sz.) 
azonnal adják be. Végrehajtó bi­
zottság.

Elhunyt Iparos. Mélyen szomorodott 
szívvel, Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk szeretett gyermekünk, testvé­
rünk, unokaöcsénk, unokatestvérünk s 
jó rokonunk Ifj. Nagy József férfi 
szabó ifjú életének 32-ik évében hosszas 
szenvedés után folyó január hó 3 án d, 
e. fél 12 órakor történt csendes el­
hunytál. Kedves halottunk földi részeit 
folyó január hó 5-én, szerdán d. u. 2 
órakor fogjuk a városi közkórház ha­
lottas terméből a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Hatvan-utcai temetőben nyugalomra 
helyezni. Debreczen, 1921. január 3. 
Áldás és béke poraira. Bánatos szülei 
Nagy József nejével Pelei Piroskával. 
Szerető testvérei Nagy Antal és Sza­
kács József. Nagybátyai, nagynénje! s a 
kiterjedt rokonság nevében is. A teme­
tést „Bankó“ temetkezési vállalat ren­
dezi.

Ellopták az árusító bódé­
ját. Fulöp József kefekötő áru­
sító bódéját éjszakára a Dégen- 
feld-tér 3. számú ház kapuja alá 
szokta vinni. A bódét az elmúlt 
éjjel ismeretlen tettes ellopta. A 
tolvajt keresik.

OLCSÓBBI
készítményt sokat kínálnak a vevő- 
közönségnek egyes üzletekben, de 
jobbat s hatásában biztosabbat 
senki sem nyújthat, mint a valódi

DIANA-
SÖS BORSZESZ,
mely 50°/o-oi kiváló minőségben

MINDENÜTT KAPHATÓ.
I '1 kis üveg óra 22 — korona 

1 közép., „ 60-
1 n»ay .. .. 120 - „
®y4TtJ*: • Diana Kereskedelmi R.T. 
Budapest, V„ Nádor utca 30. sz.

mind eladja és az árával meg­
szökik.

Rácz József és Szilágyi Gábor 
gazdálkodók, mikor megtudták, 
hogy lopott jószágot vettek, rög­
tön önként visszaadták azokat. 
Megjelent a debreczeni rendőrsé­
gen Grósz Jenő is, ki vissza 
akarta vitetni marháit, azonban 
az eset kapcsán még előbb állat­
egészségügyi kihágás címén eljá­
rás indul ellene és valószínű, 
hogy a marhákat lebunkózzák. 
Nyirálrány ugyanis, honnan a 
marhák valók, beleesik abba a te­
rületbe, melyet Románia felől a 
keleti marhavész erősen fenyeget, 
honnan a földmivelésügyi minisz­
ter rendelete értelmében az or­
szág belsejébe nem szabad álla­
tokat hozni. Bár Debreczenbe 
Gogán, a hajcsár hajtotta, Grosz 
Ignác mégis vétett a rendelet 
ellen, mert hisz saját bevallása 
szerint Berettyószentmártonba 
akarta vitetni az állatokat.

A rendelet igen szigorúan bün­
teti az ilyen kihágást, három hó­
napig terjedő fogházbüntetést szab 
ki a rendelet ellen vétőknek. Grósz 
ellen a debreczeni járásbíróságon 
indult meg az eljárás.

A fakompetencia ügye.
Tudvalevő, hogy a város folyton 
ígéri a lakosságnak a kompeten­
cia fát s már 1921. évet Írunk, 
még az 1919. évi fát se kapták
meg a háztulajdonoook. A dobre-
czeni Gazdasági Egyesület most 
átiratban fordult a városi tanács­
hoz, hegy a fakompetenciát min­
den feltétel nélkül azonnal adja 
ki. A fa ára ősi szokás szerint a 
kitermelési költségnél több ne 
legyen. Engedje meg végül a ta­
nács, hogy a fát amelyik háztu- i 
lajdonos haza akarja hozni, hadd j 
hozassa haza. ne kelljen neki ta- í 
vaszig várni. Reméljük, hogy a ( 
tanács teljesíteni fogja a Gazda­
sági Egyesület kérelmét, melyet j 
nemcsak a gazdák, hanem az j 
összes háztulajdonosok részére I 
kértek.

Cserháti: Növénytermelés meg-
jelent. Kapható Antalfy József gazdasági 
könyvkereskedésében. Szent Anna-utca. j

Debreczen—Hajdumegyel
Diákszövetség értesíti tagjait, 
hogy részükre f. hó 7-én délelőtt 
11 órai. Budapestre induló vonat­
hoz külön kocsit biztosított.

Férfi öltönyöket és női pa­
rtokat mértek után készít Szte- 
panov, Hatvan-u. 11. sz. Egy ta­
nuló fizetéssel felvétetik.

DO LLÁRT
és mindenféle idegen pénzt
:: legdrágábban vásárol

RANK AI bankirodája
Debreczen, Kenyérpiac. (Dégenfeld- 
tér 6. szám.) Telefon 21)9,

aJap^^i
Női él férfi kalap migrendelóitk és javi 
ások gyorsan és pontosan készíttetnek 
Plaox-uteia «3. sxAm.
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Nehezen megy a nép­
számlálás a külsőségen. A
külsőségen a népszámlálás nehe­
zen halad előre, mert a roíz idő­
járás, a folytonos esőzések és a 
nagy sár akadályozza a közleke­
dést és a számláló-biztosok nem 
tudnak eljárni hivatásukban, 

Most Jelent megl Dr, Bal- 
tatár Detsó: A próbáltatok ide­
jéből cimü emlékirata. A könnyen 
gördülő nyelven megirt vaiKei 
kötet vezető helyen áll azok kö* 
zött a munkák között, amelyek a 
forradalom és oláh megszállás 
idejére rávilágítanak, A könyv ára 
120 — korona és a szokásos felár, 
Kapható a kiadó „MÖlíueX" 
könyvkereskedésben és min­
den könyvkereskedésben.

Orvosi hír. Dr. Brief Gyula
fogorvosi rendelését Piac-utca 16, 
sz. alatt (Alföldi Takarékpénztár­
palota) megkezdte.

A cigányok hurcolják n 
járványos betegségeket, a
népjóléti miniszter értesítette Deb­
reczen város polgármesterét, hogy 
a tapasztalatok szerint a vándor­
cigányok hurcolják magukkal a 
járványos betegségeket s ezért 
fölhívja a hatóságokat, hogy az 
ilyen kóborcigányokat ellenőrizzék 
s a szükséges intézkedéseket te­
gyék meg.

Pribll Gyulánál, Csapó-utca 
28. sz. alatt mindennemű használt 
ingóságok legolcsóbban beszerez­
hetők, u. m. : bútorfélék, gyermek- 
böcsik stb. — Veszek mindennemű 
bútorféléket és egyéb ingóságokat.

Rendőri hírek. Wolff Jáno* 
János tábornok feljelentést tett 
cselédje, Egri Ilona ellen, ki tőle 
nagyobb mennyiségű fehérneműt 
ellopott. A leány a lopást beis­
merte, az általa ellopott holmik 
egyrésze megkerült. — Szabó Jó­
zsef városi adótiszt barna kabát­
ját ismeretlen tettes a „Kék 
macska“ elnevezésű vendéglőből 
ellopta.

Margit-fördő állandóan 
! nyitva.

Rendkívüli cukorjegyek 
kiadása.

Értesittetik a lakosság, hogy 
betegek részére orvosi bizonyít­
vány alapján rendkívüli cukor­
jegyek adatnak ki a Csapó-utca 
15. szám alatti lisztirodában, a 
mely jegyre Kontsek Géza keres­
kedésében fél kilogramm cukor 
vásárolható. Az orvosi bizonyít­
ványnak tartalmaznia kell a beteg 
nevét, lakását, a betegség meg­
nevezését és a cukor használásá­
nak szükségességéi. Orvosi bizo­
nyítvány nélkül rendkívüli cukor­
jegy nem adatik ki.

Közélelmezési ügyosztály.

Javul a hadi- 
kölcsönök értéke

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, január 4. A német 

közgazdasági körök kedvezően 
ítélik meg a pénzügyi konszoli­
dáció munkáját. A bankok na­
gyobb tételű megbízásokat kaptak 
Németországból Magyar hadiköl- 
csönők vásárlására. A hadikölcsön 
címletekben nap-nap után élénkül 
a kereslet és a hadikölcsön ár­
folyama 52—54 korona körül 
mozog.
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Az amnesztia 
hatása Bécsben.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Bées, január 4. Az amnesztia 

rendelet megjelenése óta a bécsi 
magyar követségen igen sok emig­
ráns jelent meg és kérdést intéz­
tek, hogy az amnesztia rendelet 
vonatkozik e rájuk is ? Valamenyi 
ügyben jegyzőkönyvet vesznek fel, 
melyet a budapesti kegyelmi ta­
nács elé terjesztenek és ennek 
döntése után fogják közölni, hogy 
az emigránsok közül ki térhet 
vissza Magyarországba és ki el­
len tartják fenn a vádat.

Debreczen nem kapja meg 
a cseh fát.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Megírta az Egyetértés, hogy a 

Jerus-céggel Debreczen kötést 
csinált 1250 vagon cseh tűzifa 
leszállítására, amelyet a város 
Sátoraljaújhelyen kapott volna 
meg s ezzel szemben 140 vagon 
tengeri vásárlására és kiszállítá­
sára szóló engedélyt engedett át 
.leruséknak, akik az üzlet garan­
tálására 2 millió korona biztosí­
tékot tettek le.

A Jerus-cég le is szállította a 
fát és az el is jutott a magyar 
határig, űe itt föltartóztatták a 
fát azzal, hogy Debreczen várost 
csak 400 vagon illeti meg juta­
lék nélkül, mig a többit csak 
dézsma ellenében engedik át. Ez 
természetesen olyan veszteséggel 
járna a Jerus-eégre, hogy így a 
fát nem bocsátotta át a határon.

Debreczen városa most azelőtt 
az alternativa előtt áll, hogy vagy 
nem kapja meg a fát, ami azzal 
a szomorú következménnyel járna, 
hogy fölborul az egész faellátási 
terv, mert erre a cseh fára volt 
alapítva a faellátás, vagy pedig 
peres útra tér, letartóztatja Jerus 
2 millióját és ebből igyekszik 
részben fedezni a szükségletet. 
A tanács különben a kormánynál 
is igyekszik a kérdést kedvezően 
elintézni.

A debreczen! kereskedelmi és 
Iparkamara érdekeltsége figyelmébe 
ajánlja, hogy a Magyar-Olasz’ Keres­
kedelmi Kamara most állítja össze az 
olasz gazdasági körök használatára 
azoknak a magyar cégeknek jegyzékét, 
melyek az Olaszországgal való közvet­
len vagy transitó forgalomban akár 
mint exportképesek, akár mint bevitelre 
szorulók, számításba jöhetnek. Azok a 
magyar fővárosi és vidéki cégek, me­
lyek ebbe a jegyzékbe való felvételüket 
óhajtják s még nem tagjai a Magyar — 
Oláli Kereskedelmi Kamarának, jelent­
kezzenek Írásban vagy szóbelileg a 
Kamara igazgatóságánál (IV., Kecske- 
méti-u. 10. Telefon 301.)

Sertés piac. A hétfői sertés­
vásáron a következő araiak ulatok | 
voltak: Kövér felhajtás kevés | 
volt, ezzel szemben a kereslet 
élénkebb s igy az árak emelked­
tek, kövér prima 118—122 kor. j 
kilónként, középsulyban 106—117 i 
koronát ért el. A sovány sertés 
iránt nagy volt a kereslet s az 
árak 130 koronát érték el.

A debreczenl kereskedelmi és , 
Iparkamara, ezúton hozza érdekeltsége 
tudomására, hogy Bécsben az ottani i 
kereskedelmi minisztérium és a bécsi 
kamara védnöklége alatt 1921. január 
31-től február 7-ig .divathetet* rendez­
nek ai ottani divatszakma legújabb 
kreációiból a kereskedelmi és iparka­
mara épületében (Wien, I. Stubenring 
8.) Az érdeklődőknek készséggel ad bő­
vebb felvilágosítást a bécsi kamara.
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Törcsvár várát az oláh 
királynénak ajándékozták.

Szép Erdélyünk egyik leggyö- | 
nyöriibb fekvésit vára, mely rom- . 
jaiban is oly pompás turisztikai 
látványosság, — reméljük ideig 
lenesen — gazdát cserélt a na­
pokban. E várat még II. Endre 
királyunk alapította 1211-ben s a 
német lovagrendnek adományozta, 
mely lovagrendet a tatárok elleni 
védekezés céljából telepített ha­
zánkba. II. Rákóczi György feje­
delem 1650-ben Brassó városának 
ajándékozta, azóta a város tulaj­
dona volt e vár. A város a min­
denkori magyar királynak aján­
lotta fel s igy a vár, mint királyi 
tulajdon szerepelt.

Most a város oláh vezetősége 
Mosoiu tábornok kezdeményezé­
sére Mária oláh királynénak aján­
lotta fel, aki annál nagyobb öröm­
mel fogadta el a várat, mert Törcs­
vár egyúttal Mosoiu tábornok 
születési helve is.

Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig IS korona, minden további szó 
1 K 50 fill. Vasárnap 10 szóig 20 kor., minden további szó 2 kor. 
Vastagabb betűkből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidék­
ről hirdetési dljj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket 
mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ►♦< Telefon számi 4.

Rózsavölgyi és Bárd 
karácsonyi albuma, va­
lamint egvébb zenemű új­
donságok nagy választék­
ban kaphatók a Méllusz 
könyv- és zenemü-ke- 
reskedésben. 5006

Csuz és köszvény 
ellen legjobb a hires Ki­
rály balzsam. Kapható 
a készítő Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszertárában, 
színház mellett. 38

Tyukszemvágnl
levélhivásra házakhoz bár­
mikor elmegyek. SóvAgó 
Antal, Petőfi-tér 7. 46

Magános
úri nőnél bútorozott szo­
bát sürgősen keres fiatal 
nő. Cim leadandó kiadó- 
hivatalban. 29

IPAROSOK 06YEI f
Uj iparengedelyek. A városi ta­

nács a következő uj iparengedélyeket 
adta ki a következő dijak kiszabása 
mellett: Prág Lajos asztalosipar 500 
korona, Lobi H. ecetgyáros pintéripar 
1000 korona, Bugor Józsel hentes 1000 
korona, Fazekas István tímár 2000 ko­
rona, Szembratovics József ügynökség 
1000 korona, Halló Rezső festek, olaj, 
kence, főzelékárusitás 4000 korona, 
Görcsös Lajos üveg, porcellán es lámpa- 
arukereskedés 1000 korona. Mezőgaz­
dasági és Vegyipari Rt. vegyi termékek, 
borkő, borkősav, hamuzsir, műtrágya 
előállítás és kereskedés 2000 korona, 
Nagy Sándor asztalos 500 korona, ifj. 
Dobay László lakatos 500 korona, özv. 
Csiba Miklósné szatócsipar 300 korona, 
Ludmann Lajos kovacsip'ar 800 K, Síket 
némák intézete női szabóipar 100 K, 
Szilágyi János fakitermelő és árusitó­
ipar 1000 korona, Cziffra Antal fuvaros­
ipar 100 korona, Liebermann Géza és 
József nyomdavállalat 2000 korona, 
Dávid Mártonná parókakereskedő ki­
csinyben és nagyban 1000 korona, özv. 
Lueáldy Jánosné fényképészipar 500 
korona, Papp Zsigmond cipészipar 500 
korona, özvegy Biró Lajosné kávémérés- 
ipar 500 korona, Papp László vendég­
lősipar 300 korona, Jakobovits Sándor 
cipész 500 korona, Nagy Lajos ssabó- 
ipar 200 korona, Ráköss István vas- 
kereskedő 2000 korona, ifj. Botos András 
bádogos, vizmüszerelőipar 300 korona, 
Kndrödi Ferenc lakatos 400 korona, 
Cziczó Kálmán cipészipar 500 korona, 
Tulipánt László taligásipar 100 korona, 
Nagy István férfiszabóipar 100 korona, 
Horváth András és társai sertéshizlalás 
6000 korona, Gulyás István és neje 
gyermeklehérnemü és ruhakészités 100 
korona, Böjti Ferenc szatóesipar 300 ! 
korona, Harangozó Lajos köszőrüsipar J 
100 korona, Papp Lajos asztalosipar 
300 korona, Baba Gerő dr. asztalosipar ( 
100 korona, Böszörményi László bank- | 
bizományos és ingatlanforgalmi iroda j 
iroda 4000 korona, özv. Rubin Farkasné 
kész női és gyermekruha, férli undivat- j 
kereskedés 1000 korona, Borsi Károly I 
ingatlan- és házasságközvetítő iroda I 
2000 korona, Tóth József bazáráru, 
háztartás és piperekereskedés 200 ko- i 
róna, Kovács Kálmán szatócsipar 200 I 
korona, Oláh István szálas takarmány­
kereskedés 600 korona, Rosenfeld Ignác 
zsidóháztartási cikkek kereskedése 500 
korona, Aczél Miklós fogtechnikus 2000 
korona, Sztrelko Ferenc hordókőszitő 
és famegmunkáló ipar 300 korona.

A hajdumegyel keresztényszo- 
clallsta kémény seprömunkások 
értekezlete. A hajdumegyei ke rész- 
lényszocialista kéményseprómunkások 
vasárnap Bagoly Károly vezetésével ér­
tekezletet tartottak, amelyen nehéz 
anyagi helyzetükkel foglalkoztak. Bánni 
látták arra, hogy benyújtott memoran­
dumok ezideig még végleges elintézést 
nem nyert s miután fizetésük csak ez 
alapon remélhető, kívánatosunk tartják, 
hogy ezt a memorandumot az illetékes 
fórumok mielőbb letárgyalják. A kemény- 
•eprőmunkások remélik, hogy tarthatat­
lan anyagi helyzetük megértésre és 
méltánylásra fog találni, E végből kü­
lönben újabb beadvánnyal fordulnak a 
városi tanácshoz

Üvegeket
konyakost, félliterest, lite­
rest fehér és barna szín­
ben magas árban vásárol 
.Szilágysági szeszkereske­
dés, Csapó utca 7. 48

Tarka
egy éves koca hétfőn a 
vásárból eltűnt. Szemta­
nuk szerint egy 15 év kö­
rüli fiú hajtotta el. A 
nyomravezető 500 korona 
jutalomban részesül Si- 
monyi ut 6. sz. alatt. 39

Kitünően
bevezetett szarvasmarha, 
ló és sertés kereskedési 
iparomhoz pénzes társat 
keresek, befektetett tőkét 
biztosítok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 43

Ó-bort és uj-bort
veszek, hordót adok hozzá. 
Cim Hatvan-utca 2, ven­
déglő. 44

Jobb családból
kötszövőtanulót fel vesz 
harisnyagyárba és tanu­
lót főtéri üzletébe. Benyúls 
Emit Debreczen, Tisza’pa-
lota. 5002

Aranyért,
brilliánsért, ezüstért
minden hirdetőnél ma. 
gasabb árat fizetek

Schiffmann ékszerész,
Piac-utca 67, szám. 
:: Frohner-szálloda. ::

ster *gr tor ser *ar*«*8
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Péczeli Király-telepen
iiresvillatelek eladó. Cir

Apróra vágott 
száraz tuskófa megrendel­
hető Apaffi-utca 32.
jut Mer jwr ser w ve

Kertel«»!

Tanulókat
keresünk mielőbbi belé­
pésre. Füszerkereskedeimi 
Részvénytársaság, Piac-u. 
41. sz. 5033

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril 
liánsot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, 1. era. 4850

Bejáró
takaritóné felvétetik Piac­
utca 16, 11. em, ajtó 1. sz.

41 I

Jobb házból 
való megbízható kiszolgáló 
kisasszonyt felvesz fűszer- 
üzletbe Lukács, Salétrom­
utca, 15

Bika
! szállodába naponként 100 
lt. tej szükséges, megbe- 

í széléé a konyhában, 47

BOROS HORDÓ!

Uj és használt. Zsí­
ros hordók 25—50— 
100—200 klg. tirlar- 
talmuak, dézsák min­
den nagyságban, kút- 
vedrek, borvedrek, 
léhók állandóan rak­
táron báró Györffy 
hordógyarban, Nap­
utca 4. szám. Tele­
fon 12-83. ::

a kiadóban. 5041

Fürdőkád
alig használt, erős cinlo- 
mezből önmelegitővel el­
adó. Rákóczi-utca 33, ud­
varban. 40

Eladó
uj és használt,bútorok, dí­
ványok, hencserek állan­
dóan raktáron. — Veszek 
mindenféle használt búto­
rokat. Grósz, Ötmalom-u. 
9, VI. k. 42

Egy uj
zongoraszék takaróval vagy 
anélkül eladó. Cim a ki­
adóban. 50

Emeletes
bérház szőlőskert és istál­
lóval, város központján el­
adó. — Értekezhetni Szé- 
chenyi-u. 19. sz., ügyvédi 
iroda. 49

IVBegfelent !
Az 1921-ik évre szóló

DEBRECZENI 
KÉPES KALENDÁRIUM!
Kapható a „MÉLIUSZ“ könyv- 
kereskedésben, valamint minden 
könyv- és papirkereskedésben.

prima minőség, kilója 
kimérve 52 korona

ALMÁDIA KONZERVGYÁR
Rákóczi-utca 13. szám.

Eladó ingatlanok.
Bihari-telepen közbe jött esaladi 

okok miatt családi ház, uj tégla­
épület, cseréppel fedve, 1 szoba, konyha, 
kamara, istálló, van az udvaron egy 
6 méteres dcszkaépület, külön lelkeritott 
baromfi-udvar, 400 négyszögöl felkeritelt 
veteményes kerttel. Vétel esetén a vevő­
nek azonnal át lesz adva. Ára 100,000 
korona, a mai viszonyokhoz rendkívül 
olcsó.

Szegfű-utcán csinos családi ház
2 szoba, konvha, külön cserepes kamara, 
288 négyszögöl veteményeá kerttel, a 
Marmt-fürdővel átellenben, villamos 
megállóhoz közvetlen közelben. — Ára 
140,000 korona.

A fenti ingatlanok felett kizárólag a 
BALOGH LAJOS ingatlanforgalmi 
irodája, Mester-utca 9., rendelkezik, ott 
köthető meg az egyezség, ott tehető le 
a foglaló is.

CZITROgy
prima 300 as érkezett

Ullmann Salamon
Kereskedelmi R.-T.
Placz utcza 69-lk szám. — 
Vármegyeházával szemben.

NÉVJEGYEKET
leggyorsabban, legízlése­
sebben és legolcsóbban 

készít a
„M É L I U S Z ‘ 
könyv- és papirkereskedéi.

NAFTARAK
nagy választékban kaphatók.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA :
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli 
rsf. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.
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